
令和３年１月２９日開会  

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議会運営委員会会議録  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鳥取県西部広域行政管理組合議会 



 

 

 



- 1 - 

 

議 会 運 営 委 員 会 会 議 録  

 

 

～～～～～～～～～～～～  

日        程  

 

 

日  時  令和３年１月２９日（金）   

    午後０時２５分開会  

場  所  米子市淀江支所  第３会議室  

 

 

１  開   会  

２  協議事件  

 ⑴  臨時会の議事日程について  

 ⑵  議会閉会中の常任委員会開催予定について  

 ⑶  その他  

３  閉   会  

 

 

～～～～～～～～～～～～  

出  席  委  員  （  ５名  ）  

委員長  今 城  雅 子  副委員長  杉 谷  洋 一  

委  員  戸 田  隆 次  委  員  足 田  法 行  

委  員  山 本  芳 昭    

 

～～～～～～～～～～～  

欠  席  委  員  （  ０名  ）  

 

～～～～～～～～～～～  

出  席  議  員  （  ２名  ）  

議  長  岩 﨑  康 朗  副議長  森 岡  俊 夫  
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～～～～～～～～～～～  

当  局  出  席  者  

事務局長  三 上   洋  事務局総務課長  生 田  公 志  

～～～～～～～～～～～  

事 務 局 の職 員  

書  記  長  針田  智子  書   記  堀 尾  周 作  

 

～～～～～～～～～～  

１  開       会  

午後 0 時 25 分  開会  

 

○今城委員長   それでは、これより議会運営委員会を開会いたします。  

 

～～～～～～～～～～  

２  協  議  事  件  

 

○今城委員長   早速ですが、日程２、協議事件に入りたいと思います。

初めに、臨時会の議事日程について、を議題としたいと思います。事務

局から説明をお願いいたします。  

○針田書記長   委員長。  

○今城委員長   針田書記長。  

○針田書記長   まず、資料の確認をお願いいたします。ただいまの議会

運営委員会の資料といたしまして、資料１から資料３までの３枚を事前

にお送りいたしております。資料１のみ両面印刷でございます。よろし

いでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○針田書記長   では、本日の日程につきまして説明をさせていただきま

す。資料１、令和３年１月鳥取県西部広域行政管理組合議会臨時会、全

体の日程、案を御覧ください。この議会運営委員会に引き続きまして、

午後１時から組合議会臨時会を開会していただきたいと思います。本日

の議事でございますが、まず、諸般の報告といたしまして、説明のため

出席を求めた者の報告、例月出納検査の結果の報告をお願いいたします。

その後、去る１月１９日に伯耆町長に当選されました、森安副管理者の

御紹介をお願いいたします。続きまして、日程第１は、会議録署名議員
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の指名でございます。本日は、三鴨議員と井藤議員の指名をお願いいた

します。日程第２は、会期の決定でございます。本日１日でお諮りいた

だきたいと思います。日程第３は、議案第１４号、令和元年度一般会計

の決算認定について、でございます。本件は、昨年１１月に開催されま

した組合議会定例会におきまして、継続審査となったものでございます。

議会閉会中の昨年１２月２４日に決算審査特別委員会が開催され、審査

をしていただいたものでございますので、決算審査特別委員会の国頭委

員長に審査報告をお願いいたします。その後、委員長報告に対します質

疑、討論を経まして議案第１４号の採決をお願いいたします。日程第４

は、管理者の議案上程でございます。本日は、議案が２件ございまして、

議案第１号及び議案第２号を一括議題とさせていただきたいと思います。

一括議題の内訳でございますが、条例の制定についての議案が１件、補

正予算についての議案が１件の計２件でございます。この２件につきま

して、管理者が提案理由の説明を申し上げました後、議案質疑を行って

いただきたいと思います。１月２７日（水）の正午を締切としておりま

した議案質疑の通告につきましては、発言通告書の提出はございません

でした。質疑終了後の委員会付託でございますが、議案第２号につきま

しては、予算議案でございますので、議会にお諮りいただきまして、予

算審査特別委員会へ付託。議案第１号につきましては、資料の２、委員

会付託区分表のとおり、総務消防常任委員会付託をお願いいたします。

ここで休憩に入っていただきまして、委員会の開催をお願いいたします。

委員会につきましては、常任委員会を総務消防、民生環境の順に開催い

ただき、常任委員会終了後に予算審査特別委員会を開催いただきたいと

思います。なお、常任委員会ではいずれも所管事務調査が予定されてお

ります。常任委員会は通常、大会議室で開催させていただいているとこ

ろですが、本日は確定申告のため、大会議室を使用することができませ

んので、総務消防常任委員会、民生環境常任委員会とも予算審査特別委

員会同様、議場での開催をお願いいたします。席次につきましては、本

会議の自席ではなく、議場中央部の８席を委員席としてお使いいただき、

両サイドの議席を議員傍聴席とさせていただく予定といたしております。

委員長席としてお使いいただきます議長席からは見えませんけれども、

委員席にはそれぞれ山型を御用意いたしますので、よろしくお願いいた

します。なお、予算審査特別委員会につきましては、通常どおり本会議

の自席をお使いいただく予定でございます。予算審査特別委員会が終わ

りましたら、休憩前に引き続き会議を再開していただきまして、総務消

防常任委員会の報告を小谷委員長に、予算審査特別委員会の報告を中田

委員長にお願いいたします。その後、委員長報告に対します質疑、討論
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を経まして、議案第１号及び議案第２号の２件の順次採決をお願いいた

します。以上が、本日の臨時会の全日程でございますが、本日は本会議

終了後、再度の議会運営委員会開催を予定していただいておりますので、

申し添えます。なお、本日本会議開会前に消防局長から発言を求められ

ておりますので、それの許可もお願いいたします。あわせまして、前回

定例会の際に、議場における演壇と自席においての発言の際はマスクを

外すというふうなことを確認いただきましたけれども、現在、新型コロ

ナがまた流行ってきているということもございますし、演壇はソーシャ

ルディスタンスが十分に確保できると考えておりますが、議席、議員さ

ん方の席におきますと、前列は大丈夫だと思うんですけれども、後列に

つきまして若干ソーシャルディスタンスが確保できないのではないかと

いうふうに考えておりますので、演壇について、それから自席について

のマスクの使用について、御確認いただければと思います。以上でござ

います。  

○今城委員長   ただいま事務局から、臨時会の議事日程について説明が

ございましたが、議事日程について何か御意見等ございますか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長   よろしいでしょうか。そうしますと、今、書記長からお

話がありましたマスクの着用の件についてですが、発言なさる議員さん、

そして演壇に立たれる方というところを考えましたら、ソーシャルディ

スタンスが取れます演壇のみ、マスクを外していただくことも可能だと

いうふうにさせていただくのはどうかなというふうに考えますが、皆さ

ん、いかがでしょうか。御意見ございましたら。よろしいでしょうか。

そうしましたら、演壇のみマスクを外していただいても結構ですという

ことで、開会のときに御確認いただくようにしたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。次に、議会閉会中の常任委員会開催予定につ

いてを議題としたいと思います。事務局から説明をお願いいたします。  

○針田書記長   はい、委員長。  

○今城委員長   針田書記長。  

○針田書記長   議会閉会中の常任委員会開催予定について説明をさせて

いただきます。資料３のほうを御覧ください。まず、経緯でございます

が、常任委員会につきましては、これまで組合議会の会期中にしか開催

することができませんで、組合事務に関する詳細な調査研究、それから

執行部との活発な意見交換等を行うこと等に支障が生じる場合があった

ように思われますことから、議会運営委員会でも御指摘を受けまして、

平成３１年２月に総務消防常任委員会及び民生環境常任委員会の委員長

から、それぞれ閉会中の継続調査についての申し出がなされたところで
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ございます。これに議決を得まして、現在は閉会中の継続調査が可能と

なっているところでございますが、実際にこれから常任委員会を開催す

るという段になりますと、日程調整が難しく、閉会中の委員会というも

のは開催できていない状況が続いているところでございます。そこで、

令和３年度におきましては、予め開催日を設定することで円滑な議会運

営が行えるように、御検討いただきたいというものでございます。次、

２項の開催予定の時期の案でございますが、一応、令和３年度、表で御

用意させていただいておりますが、構成市町村定例会がございます、６

月、９月、１２月、それと翌年の３月。それと、本組合の議会が予定さ

れております、８月、１１月、翌年の１月、２月を外しまして、令和３

年の４月、５月、７月、１０月にそれぞれ開催の予定をさせていただけ

たらなというふうに考えております。日程ですけれども、実際には設定

をいたしましても特に案件がなく、委員長が開催は不要であるというふ

うに判断なさいましたら、開催をしないということもあり得るというふ

うに考えております。開催の時刻でございますが、事務局としては二つ

の案を御用意させていただいております。まず一つは、同じ日の午後か

らそれぞれ総務消防常任委員会、時間は例でございますけれども、総務

消防が１時半から、民生環境が午後３時から、というふうに開催する。

もう一つは、別日の午後、例えば１時半からでも構わないんですけれど

も、別日にそれぞれ総務消防と民生環境を開催する、というものでござ

います。どちらの案も一長一短がございまして、同日の午後に開催とい

うことになりますと、御自分の所属委員会でないほうの委員会を傍聴し

ていただくということに都合がいいという反面、総務消防常任委員会の

開催の時間によりましては、民生環境常任委員会の開催時刻が流動的に

なってしまって、タイムロスが生じやすいという難点がございます。別

日に開催ということになりますと、開会時刻は明確になりますので時間

のロスはないというふうに考えますが、所属でないほうの委員会を傍聴

なさりたいという場合に、日程を２日間取っていただかないといけない

という不都合があると考えております。本日、どちらかの方針というこ

とをここで御判断いただきましたら、それに合わせまして、今回は常任

委員会開催予定で丸印として示しておりますところに、次回定例会前の

議会運営委員会におきまして、予定日をこういう予定で設定させており

ます、という案を御提示できるというふうに考えております。よろしく

お願いいたします。以上でございます。  

○今城委員長   ただいま事務局から、議会閉会中の常任委員会開催予定

について説明がございましたが、何か御質問等はございませんでしょう

か。よろしいでしょうか。そういたしますと、先ほど事務局から、開催
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時刻等について２案の提示がございました。この場で皆様の御意見を頂

戴しながら、まとめさせていただきたいと思っております。次回２月の

定例会開催前の議会運営委員会において、日程案の報告ができるような

ことにしたいと思っておりますので、御意見を頂戴したいと思います。

いかがでしょうか。皆様の御意見を。  

○山本委員   すみません。  

○今城委員長   はい、山本委員。  

○山本委員   事務的な負担はですね、こちらのほうが負担が少ないとか

っていうことはあるんでしょうか。どちらでも事務的な負担は一緒です

か。  

○針田書記長   はい。  

○今城委員長   針田書記長。  

○針田書記長   委員会のそれぞれの所管の課が違いますので、別々にと

いうことでも、ことさら…。事務作業の担当課が資料を作るというのは

それぞれ別ですし、日にちがずれていても特に問題はないし、同日でも

ということはございます。それぞれに御案内を差し上げますので。  

（「それは考えなくてもいいということですか。」と声あり）  

○針田書記長   決めていただいたほうに合わせて準備をさせていただき

たいと思います。  

○今城委員長   ほかに何か、御質問、御意見ございますか。  

○戸田委員   委員長。  

○今城委員長   はい、戸田委員。  

○戸田委員   米子市議会は今、常任委員会はそれぞれ１時からというこ

とで３日間に分かれておりますよね。総務、民生、都市経済ということ

ですが。（２）の、別日の午後に単独開催したほうが、私はベストだろう

なというふうに思います。というのは、１時半からやって、次に３時に

予定しておって、済まなかった場合には、またそれを延長するというこ

とになります。また、それぞれの後続の委員会の方々の考え方も出てく

るでしょうし。やはり別日できちっと振り分けられて、スムーズに私は

委員会を開催されたほうがいいと思います。私はそういうふうに思いま

す。  

○今城委員長   ほかに御意見、御質問などございませんでしょうか。よ

ろしいでしょうか。  

○杉谷委員   私も、戸田委員のおっしゃるとおりで。  

○今城委員長   杉谷委員さんどうぞ。  

○杉谷委員   あ、すみません。おっしゃるようにねえ、やっぱり次のが

あったら、最初の委員会でも次の時間があるから焦っちゃうし、次の人
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がやっぱり長くなっちゃうということがあったから、別日でしたほうが

いいんじゃないかなあとは思います。  

○今城委員長   はい。そうしましたら、あとお二人ですので、それぞれ

の委員さんの御意見を頂戴して、決めさせていただきたいと思います。

山本委員。  

○山本委員   戸田委員の意見に賛成です。  

○今城委員長   足田委員はいかがでしょう。  

○足田委員   やっぱり別日のほうがいいと思います。  

○今城委員長   そうしましたら、委員会として、別日という第２番目の

案ということでまとまりましたので、まとめさせていただいて、あと、

各議会等の日程等と調整しながらさせていただきたい、予定日を決めさ

せていただきたいというふうに思いますので、まとまりましたような形

で開催候補日、そして事務局で設定して、来月報告をさせていただくよ

うにしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。次に、（３）そ

の他、でございますが、当局及び委員の皆様から何かございましたら、

お願いをいたします。よろしいでしょうか。  

○山本委員   すみません、委員長。  

○今城委員長   はい、山本委員。  

○山本委員   すみません。先日、差し替えの文書をいただきました、総

務の委員会のところの差し替えの文書。ちょっと分かりにくかったので、

教えていただければと思うんですが。どこをどのように差し替えればい

いのかっていうのを。  

○針田書記長   はい。  

○今城委員長   針田書記長。  

○針田書記長   今のお話は、消防力等整備５ケ年計画の資料４－２のこ

とだと思いますが、それは、初めにお送りしたものが、表紙の１枚と表

を２つつけた三枚ものになっておりました。これに説明事項の２ページ

から５ページを付け加えまして、新たなものにしたものでございますの

で、抜き差しではなくて、丸ごと差し替えをしていただけたらというこ

とでございます。既にお送りしていた部分に何ら変更もございませんで

したけれども、説明事項を追加しているので、分かりやすさのために全

部を替えていただくということをお願いする予定でお送りいたしたもの

でございます。以上でございます。  

○今城委員長   ほかにはございますか。  

○山本委員   もう１点、すみません。  

○今城委員長   はい、山本委員。  

○山本委員   先ほど総務のところの、資料３のページですけど、多分こ
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れは、参考資料の表がありますけれど、これ、単位が千円だとは思うん

ですが、千円の記載がないですけど。例えば、米子市令和３年が３０万

３，１７５円というふうになるんじゃないかなあと思うんですが。単位

の記載がないのは間違いじゃないかなと。そうだとは思うんですけど。  

○生田総務課長   はい。  

○今城委員長   生田総務課長。  

○生田総務課長   大変失礼しました。単位は千円単位でございます。  

○今城委員長   委員会のときにお示しください。  

○三上事務局長  委員会のほうで、その中で御説明させていただきます。

ありがとうございます。申し訳ございませんでした。  

○今城委員長   そのほかございませんでしょうか。  

～～～～～～～～～～～  

３  閉    会  

 

○今城委員長  ほかにないようですので、これをもちまして議会運営委

員会を閉会いたします。  

 

午後 0 時 42 分閉会  
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より署名する。  

 

 

議会運営委員長      今  城   雅  子  

 


